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Ata da 4a Sessão Ordinária do 1 1  Período Legislativo do 4° Ano da 8 1  Legislatura, realizada 
no Plenário da Câmara Municipal de Jijoca de Jericoacoara, no dia 21 (vinte e um) de 
fevereiro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 18h03min, sob a Presidência do Vereador 
Francisco Everardo Gomes e com a presença dos vereadores: José Valdenes Penha, José 
Amoldo Dias Ferreira, Raimundo Pedro de Araújo, Antônio Daniel de Souza, Antônio 
Maurício de Freitas Carneiro, Cleângela Oliveira Sousa, Fernando Edson de Sousa, 
Francisco Reginaldo de Vasconcelos, José Jair Silva de Vasconcelos e José Nelcivando 
Teixeira, foi declarada aberta a presente Sessão, com a entoação do Hino Nacional, 
assinatura do Livro de Presença, e discussão e votação das Atas das Sessões anteriores, 
dadas por aprovadas por unanimidade. Em seguida o Primeiro Secretário fez a chamada 
dos vereadores inscritos para uso da Tribuna. Fazendo uso da palavra facultada, a 
vereadora Cleãngela Marçal deu início a sua fala pedindo o apoio aos colegas vereadores 
quanto a um Projeto seu que está na Pauta, que trata sobre a regulamentação dos escritórios 
virtuais compartilhados, que é uma inovação, principalmente nas cidades de interior, já que 
nas cidades grandes essa modalidade já acontece há muito tempo, e como Jijoca gosta de 
inovação, está na hora de adotar essa ideia, até como forma de organização e economia. 
Falou novamente sobre a casa dos estudantes universitários de Sobral, que por falta de 
pagamento do aluguel da mesma faz com que os estudantes continuem desamparados, e é 
uma situação muito triste, pois Jijoca sempre se colocou como um município que cuida e 
prioriza a educação. Ainda em relação à educação, comentou sobre a escola em tempo 
integral, que desde que se iniciou não segue o horário que deveria ser, que deveria ser do 
início da manhã até o final da tarde, e aqui no município no ano passado funcionou com 
horário reduzido, o que chamam de horário ampliado, e nesse ano ainda não se iniciou esse 
ensino em tempo integral, e o que dificulta funcionar da maneira correta é o fato de que não 
foi pensado na infraestrutura das escolas e nem na alimentação dos estudantes. Um outro 
assunto foi em relação ao lixo, e que continuam com as reclamações por estarem 
acumulados nas ruas, bem como nas localidades, e pediu que o Secretário de lnfraestrutura 
possa resolver isso, pois nesse período de inverno pode gerar muitos problemas. Pediu 

também para ser vta a quçstç do alagamento da Rua  Nazaré Vasçonçs, qye já é um 
problema antigo e que prejudica muitas famílias da referida rua. Finalizou dizendo que 
embora sua fala seja repetitiva, isso é necessário, pois acontece pelo fato de que os 
problemas permanecem. O vereador Maurício Freitas parabenizou a vereadora que lhe 
antecedeu por ter pedido pela Rua Nazaré Vasconcelos, pois ela falou por todas as pessoas 
que pedem e esperam por soluções para a referida rua. Em relação às obras das outras 
ruas, estão "se arrastando", e esses problemas acontecem não por falta de dinheiro, mas 
sim por falta de planejamento e falta de querer fazer, pois se quisessem, fariam, dariam um 
jeito. Reclamou da falta de placas informando data do início, valor e prazo para término nas 
obras do município, placas essas que seriam resultados de um Projeto de Lei seu, votado e 
aprovado pelos vereadores, e sancionado pelo Prefeito Municipal, mas que não é cumprido 
como Lei. Ainda referente a obras, falou sobre a do ponto dos mototaxistas, onde está um 
caos, pois a obra não foi concluída e sequer o entulho foi retirado do local, então ele pede 
que a Secretaria competente faça a limpeza do local, para que a categoria de trabalhadores 
possa trabalhar flQ limpo. Um outro assunto foi sobre o Matadouro Públiço, que mesmo com 
muitas cobranças sua reforma não foi concluída, e que por Lei nem poderia mais funcionar 
onde é atualmente, pelo fato de ter muitas casas nas proximidades, e então pede que as 

Página 1 de 4 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

JIJOCA DE JERICOACOARA 
Secretarias responsáveis possam dialogar, seguir a recomendação do Ministério Público, e 
enquanto se constrói um novo matadouro apresentem uma solução aos marchantes, pois 
esses estão sem um local apropriado para executarem seus trabalhos. Pediu o apoio dos 
colegas vereadores na avaliação de um Projeto seu que está em Pauta, que trata sobre o 
CAPS, e que pensando no grande número de pessoas acometidas com problemas mentais, 
pensou que Jijoca poderia ter um CAPS, e foi fazer uma pesquisa sobre o assunto, e durante 
essa pesquisa, descobriu que consta um CAPS registrado no município, ativo, funcionando, 
com endereço, carga horária e funcionários, e então ele foi até o endereço registrado 
conferir, chegando lá se deparou com um cidadão morando no referido local. Falou que esse 
é um assunto grave, pois o município está informando ao Ministério da Saúde, onde a última 
atualização na plataforma foi dia seis de fevereiro, que existe um CAPS no município, e essa 
informação não é verídica. E finalizou pedindo que a Secretaria de lnfraestrutura possa 
finalizar as obras que começaram nas ruas do município. O vereador Amoldo Dias, baseado 
nas falas dos colegas que lhe antecederam, falou sobre a ínfraestrutura do município, que 

tem suas fragilidades e essas tendem a aparecer nesse período de chuvas, e em parte 
concorda quando falam sobre o alagamento das ruas e da falta de finalização das que estão 
em obras, e em busca de respostas ele procurou o Secretário de lnfraestrutura, e este o 
falou que estão na fase de acabamento das ruas. E em uma visita que fez na Localidade de 
Córrego do Urubu, notou que a Comunidade está feliz e comemora a realização de um 
sonho, o tão aguardado calçamento. Deixou claro que há momentos em que precisam haver 
cobranças de algo que não está funcionando como deveria, mas ele não deixa para cobrar 
na Tribuna a cada quinze dias quando vem para a Sessão, ele faz diferente, vai em busca 
de respostas nas Secretarias competentes ou até com o Prefeito Municipal, e aí sim caso 
não obtiver respostas é que vem a Tribuna informar a população do que está acontecendo. 
Informou aos colegas vereadores que nos próximos dois meses, mais precisamente em 
março e abril, vai tirar uma licença para cuidar de assuntos particulares, e nesse período de 
sessenta dias, assumirá o Pastor André, seu primeiro suplente no Partido Republicanos, e 
na sua função na Mesa Diretora, assumirá o Segundo Secretário, vereador Raimundinho 

Torquato, O Vereador Valdenes Penha parabenizou a Qestão e aos moradores do Çrrego 
do Urubu por terem ganho o calçamento que há tanto tempo era esperado. Quanto ao 
matadouro, disse que também é marchante, na sua família há muitos marchantes e 
dependem do matadouro para sustentar os seus, mas independente disso ele não fica 
fazendo vídeo, ele busca soluções, e hoje mesmo ele procurou o Prefeito e marcou uma 
reunião com o Promotor para amanhã, pois o problema não é pelas condições do focal, pois 
está bom para trabalhar, mas sim por estar localizado em Zona Urbana e isso não é 
permitido. Disse que não garante que conseguirá resolver a questão, mas que vai lutar em 
busca de soluções, por todos os marchantes que precisam desse serviço. O Presidente 
Everardo pediu um aparte e parabenizou ao vereador pela sua luta, pois mesmo com tantos 
vídeos de denúncia ele nunca cansou de lutar pela causa, mas que hoje o problema não é 
pelo estado do matadouro, mas sim por não ser mais permitido em Zona Urbana, e então 
ele se propõe em acompanhar o vereador na reunião com o Promotor, para tentar um prazo 
de pelo menos cento e oitenta dias, para nesse tempo encontrarem uma maneira de 

resolverem a situaço. Q vereadQr Valdenes retomou a palavra e finalizou dizendo que 
marchantes de várias localidades estão vindo matar os bichos nesse matadouro, e ele vai 
continuar lutando por todos. O vereador Reginaldo Jeri falou sobre o feriado de carnaval na 
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Vila de Jeri, com o tradicional Bloco Jaime Cafuçu, com a participação dos moradores da 
Vila e turistas, e apoio da Prefeitura Municipal e Autarquia de Jericoacoara. Atendendo ao 
pedido dos prestadores de serviços de Jericoacoara, deram início a terceira etapa das 
vistorias dos veículos na Vila, afim de facilitar na questão de tempo, burocracia e economia 
para esses prestadores de serviços. Anunciou o mutirão de castração de animais que 
acontecerá nos dias vinte e quatro e vinte e cinco de fevereiro, na Vila de Jeri. Comentou 
que já deram início aos ensaios para o Projeto Paixão Viva de dois mil e vinte e quatro, e 
ressaltou que é um Projeto que acontece todos os anos, inclusive no ano passado ele trouxe 
à Casa uma matéria pedindo o apoio da Prefeitura Municipal em forma de recursos para 
custear o Projeto, o qual foi aprovado por todos. E convidou aos moradores da Vila para 
participarem do elenco, e assim ajudar a manter a cultura na Vila. O vereador Fernando 
Edson falou que o Secretário de lnfraestrutura faz praticamente nada para melhorar as ruas 
do município, pois quem mora no interior sofre, e quem mora no centro sofre com a cidade 
alagada. Citou algumas comunidades e alguns dos seus problemas, como por exemplo a 
dificuldade que os moradores da localidade de Mangue Seco estão passando com a estrada 
ruim; no Baixio tem a questão do calçamento que teve início há quatro anos e nada de ser 
concluído. Disse que a oposição não está fazendo denúncias, mas sim trazendo as 
informações que a população leva até eles. Muitos assuntos são defendidos por alguns 
colegas como se fossem corretos, como o caso do matadouro, mas tudo não passa de 
"maquiagem" para esconder a realidade. O vereador Maurício Freitas pediu um aparte e 
disse que ver muitos colegas vereadores defendendo ao Prefeito e a administração, e 
gostaria que esses mesmos colegas conseguissem ver os defeitos que tem no município, 
pois é muito cômodo dizer que vereador de oposição só cobra, mas isso porque esses 
realmente fazem seu trabalho que é fiscalizar o que acontece no município, e diferente do 
que dizem que a oposição faz vídeos denegrindo a imagem da Gestão, ele diz que nunca 
publicou isso, mas que sim faz vídeos fazendo cobranças do que deve ser melhorado, do 
que deve ser feito de acordo com o que manda as Leis. O que ele expõe é o que todo mundo 
ver que está errado e não assume, e finalizou parabenizando ao vereador Fernando Edson, 

pa sua garra @ çQmp?tnçia.. Retomando a palavra o vereador Fernando Edson çomçntQu 
sobre a Localidade Lagoa das Pedras, onde está difícil transitar com tanta água, e por ser 
uma Localidade que fica na divisa de dois municípios, as prefeituras pecam em não dar 
suporte a mesma. Parabenizou ao Deputado Robério Monteiro, por mais uma vez mandar 
fazer perfuração de poços, e dessa vez na Localidade Córrego da Forquilha III. Na sequência 
o Sr. Presidente deu continuidade com a Ordem do Dia, onde serão apresentadas as 
matérias a serem lidas, discutidas e votadas, da seguinte forma: Leitura e discussão do 
Projeto de Lei n° 03/2024 (do Legislativo / vereadora Cleângela Marçal) que dispõe sobre a 
regulamentação de atividades de escritório virtual/compartilhado, coworking e 
assemelhados no município de Jijoca de Jericoacoara e dá outras providências. Como as 
Comissões não haviam dado o Parecer do Projeto, o Sr. Presidente suspendeu a Sessão 
por quinze minutos para a confecção do mesmo. Retornando, o Sr. Presidente pediu que o 
Primeiro Secretário fizesse a leitura do Parecer. Após a leitura do Parecer, o mesmo foi 
colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida houve a discussão e votação 

dQ Projeto, o qual foi aprovado por unanimidade, Leitura do Projeto de Lei no 10/2024 (do 
Executivo) que altera a Lei Municipal n° 843/2023 que cria bolsa-auxílio jovem para 
adolescentes e jovens participantes das ações de geração de renda, através dos cursos de 
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formação empreendedora do projeto "Protegendo Vidas e Transformando Realidades", no 
âmbito da administração pública municipal de Jijoca de Jericoacoara e adota outras 
providências. Pedido de Urgência e matéria aprovados por unanimidade. Em seguida seria 
a leitura e discussão do Projeto de Lei n° 04/2024 (do Legislativo /vereador Maurício Freitas) 
que dispõe sobre denominação oficial de Via Pública no Município de Jijoca de Jericoacoara, 
que atualmente encontra-se sem denominação oficial (SDO) e adota outras providências, 
mas por haver alguns erros para serem corrigidos, o vereador autor da matéria pediu que a 
mesma fosse retirada de pauta. Leitura e discussão do Requerimento n° 0112024 (do 
vereador Maurício Freitas) que requer informações ao Prefeito Municipal e Secretaria de 
Saúde, sobre o funcionamento do Centro de Atenção Psicossocial Álcool e Drogas CAPS 
AD em nossa cidade. Matéria aprovada por unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente 
convocou todos os vereadores para participar de uma Sessão Extraordinária, que 
acontecerá logo que esta encerrar. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente 
declarou em nome de Deus encerrada a Sessão, às 19h39min, e ordenou que se lavrasse 

a presente Ata, a qual, após aprovada será assinada por todos os vereadores que se fizeram 
presentes. 
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